

dekanu v prvi vrsti ne oddaja ta fara, ampak le en kanonikat Štrassburškega kapitela, čigar ude imenujejo mil. knezoškof. Štrassburški kanoniki potem iz svoje srede še le določijo kanonika, ki bo kot vikarij tega kapitela pri Novicerkvi službo tukajšnjega farnega predstojnika opravljal. Temu se prepuščajo navadno vsi dohodki Novocerkevne fare proti temu, da vsako leto pošlje za skupno mizo v Strassburg 210 fl. gotovega denarja, ter da skrbi za to, da se cerkvena in farna poslopja pri Novicerkvi ohranijo v dobrem stanu, ne da bi bilo potreba Štrassburškemu kapitelu za popravila kaj vlagati. Štrassburški kolegijadni kapitel šteje 7 prebend, namreč: 1 proštijo, 1 dekanatovino in 5 kanonikatov. — Od teh je dekanova služba vedno združena z 1 kanonikatom krškega stolnega kapitela, prebenda pa ostaja zavolj prepričanih dohodkov vedno izpraznena. — To leto se je po povišanji v službi izpraznila kapitelna proštija in en kanonikat, smrt pa je izpraznila še dva druga kanonikata, tako da ves ta kapitel sedaj šteje le dva kanonika, preč. g. zlatomešnika Karla Poldenega, mestnega župnika v Strassburgu, in kapitelkega oskrbnika, preč. g. Franca Baumana, kanonika tudi v Strassburgu. V Celovci kot sedežu krške škofije imela bi vedno dva Štrassburška kanonika v tesni zvezi s krškimi preč. konzistorjem bivati eden pa pri Novi cerkvi kot farni predstojnik. Sedaj so pa vsi ti trije kanonikati izpraznjeni. Bog daj kmalo najti vrednega naslednika pokojnemu preblagemu kanoniku Francu Juvančiču! Vprašanje, komu da bodo zdaj pripadli interkalarni dohodki, ktere je kapitel l. 1835 po petletni pravdi iz štajerskega religionsfonda povrnjene prejel, rešilo se bo bržčas še le pred upravno sodnijo na Dunaji.

Jernej Voh,
nekdanji novocerk. kaplan.

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Cesarjeva rodbina obhaja praznike in novo leto v Budimpešti. — Vojska ima sedaj dva zelo nova regimenta: železniški in telegrafni, ki umeta v najkrajšem času za vojsko potegniti telegraf in položiti železnico. — Liberalni dobroživci in gospodje na Dunaji kradejo, da je strah, čeravno nekateri služijo do 18.000 fl. Tako je nek Lukas girobanki ukradel 45.000 fl., Baldaj 120.000 fl., Jauner pa eskomptni banki 2 $\frac{1}{2}$ pa jih ne uživa, ker se je ustrelil; v tatbino zapeljal ga je goljuf Kufferer. — V Brnu so pri volitvi v trgovinsko in obrtno zbornico prvokrat zmagali Čehi, teh je izvoljenih 25, Nemcev in Judov 23. — Finančni minister je ukazal, da morajo c. kr. tabak-trafike na Moravskem izobesiti tablice s českim napisom. — V Pragi in Velehradu osnoval se je odbor, ki dela velike priprave za svečanost sv. Metoda. Drugo leto preteče namreč 1000 let od smrti Metodove, čegar sveto truplo počiva v Velehradu. — Kako nesramni

so uže naši prusaki, kaže to, da Bismarku iz Dunaja pošiljajo po telegrafu prav veleizdajskih telegramov. Čudno pak je, da je Bismark v Trst poslal poverjenikov ogledovat, kako bi se tam dala ustanoviti „Deutsche Dampfschiffahrt-Gesellschaft“, to je parobrodno društvo prajzovsko na Jadranskem morji. — Madjari snujejo „madjarski šulverein“, da bi leži pomadjarili Slovake, Rusine, Rumune in Srbe. V Budimpešti so policaji našli tiskarno socialistov, zasegli več rokopisov in oklicev na delavce. Zaprli so posestnico tiskarne in stavca Spielmana. — Hrvatski sabor je sklican v Zagreb. — V Dubrovnik je prijadralo veliko italijansko vojno brodovje, ki šteje pet lepih ladij in močnih oklopnih. To je prvo brodovje, italijansko, ki se po bitki pri Viši l. 1866 zopet upa pokazati v Jadranskem morji, le češ: Italijani čeravno takrat tepeni, smo zopet na morji mogočni.

Vnanje države. Rusi začeli so se vtikati v egiptovske zadeve. — Turški sultan je Srbom zopet obečal, da hoče turško železnico Solunsko dati zvezati s srbsko. — Angleži so obrista Trotterja poslali v Macedonijo poizvedavat, je li res, kar se piše o trpinčenji Bolgarov. — Nemškega cesarja Viljema so hoteli anarhisti pri odkritji spomenika, postavljenega na Niederwaldu ob Rheinu, da je bil l. 1870 Francoz premagan, z dinamitom ubiti, pa reč se je izvedela. Zločinci Rheinsdorf, Rupsch in Wüchler so sedaj k smrti obsojeni. — Bismark je res dal v velikem ocejanu pograbitni rodovitne otoke: Nova Guineja, Nova Britanija, Nova Irlandija in Admiralske otoke. Angleže to silno jezi, da so se zopet od Bismarka prevariti dali. — Francozom je kitajska vlada ponudila novo nagodbo, da bi se mir sklenol, toda francoski ministri so ponudbo odbili in pravijo, da hočejo prepričati Kitajce poravnati z orožjem. Bržčas jim daje novo pogumnost upor zoper kitajsko nasilstvo na polotoku Koreji in upanje, da jim priskočijo še Japoni, ki uže od nekdanj črtijo Kitajce. Slišati je pa tudi, da nameravajo Rusi iz Vladivostoka planoti in pograbitni Korejo. — Velika nesreča zgodila se je v Severnej Ameriki: v mestu Brooklin unel se je samostan šolskih sester. Te so komaj rešili sebe in večino otrok v rjuhe, v katere so z oken poskakali, a vendar je baje še 130 otročičev v poslopji zaostalo, zašlo in zgorelo.

Za poduk in kratek čas.

Trdnjave pod Pohorjem in za Dravo.

I. Ako greš mimo Drave navzgor od Maribora ven tja do Mahrenberga, te bodo srečevale zanimivosti, od katerih še nisi sanjal ne. Tik cesarske ceste stojé posamezne šance brez rovov in